

2024年7月29日 星期一 甲辰年六月二十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24904期 今日8版 每份1.70元



冰雪同梦
亚洲同心



Dream of Winter, Love among Asia

距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有193天

开办企业:一分不用花 一天不用等

哈市便利化措施“组合拳”为企业营造更优质营商环境

本报记者 李佳琪文/摄



在银行网点办理涉企业务非常便捷。

间及找中介代办的经费成本。目前,各银行代办网点已开展帮代办业务近2000次。

不用“来回跑”

4地互办互发外企营业执照

为进一步提升哈尔滨市与中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区、黑河片区、绥芬河片区外资企业开办便利化水平,日前,《哈尔滨市与中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区、黑河片区、绥芬河片区外资企业开办便利化方案》出台,实现4地登记机关外资企业登记营业执照互办互发。

为企业少跑腿,哈市市场监管局开展了企业开办银行帮代办规范化服务,联合工商银行、农业银行、中国银行、交通银行、建设银行、哈尔滨银行、招商银行、农商银行8家银行114家网点,同步悬挂“企业开办银行代办指定服务机构”标识牌,设置帮代办专区,并配备电脑、扫描仪、高拍仪、打印机等设备,申请人就近选择银行帮代办网点,就可免费办理开办企业业务,节省了企业时

黑河市春兴贸易有限公司负责人拟在黑河市自贸区成立外商投资企业,急于在哈尔滨市洽谈相关业务,如果回到黑河办理相关业务再返回哈尔滨洽谈需要花费较长时间,或将贻误商机。“得知有黑河市的外资企业在哈尔滨进行注册的政策,我们马上就来了,真方便了我们办业务,这样的服务是企业需要的。”企业负责人说。对于企业诉求,哈尔滨市与黑河市市场监管局工作人员启动异地办理模式,双方实时在线指导企业梳理申请材料、填写相关表格,上传经预审通过的材料,无缝办理登记审批手续,仅用时20分钟,企业就在哈尔滨市民大厦领取了盖有黑河市市场监管局公章的营业执照。

增强幸福感

不花一分钱,“礼包”带回家

日前,在南岗区政务服务综合送达窗口,黑龙江精诚至圣投资有限公司的办事人员接过工作人员送上的升级版“企业开办大礼包”,高兴得连连称赞:“真方便,好多业务能‘一站式’办理,不仅不用跑多个部门,还能免费拿到‘企业开办大礼包’。”为进一步增强新开办企业获得感、幸福感,今年年初,哈市启动了拓展赠送印章数量和大礼包更新换代工作,政府赠送印章的范围由3枚增加到4枚。

据哈市市场监管局企业登记管理处处长王建宇介绍,年初上线的新版“企业开办大礼包”采用公文包式设计,由过去的纸袋、纸盒升级为布料公文包,内设证照位、印章位和卡片位等多个存储仓位,方便携带、更加实用。对新开办企业赠送名称章、财务专用章、法定代表人章、合同专用章。同时,哈市市场监管局设计制作了惠企政策清单,清单选取最贴近新开办企业需求的19项惠企政策,编写了概要,扫码即可阅读政策全文,助力企业全面掌握政策,及时申领企业发展奖励和补贴资金。

便捷“变身份”

在全国首创“个转企8件事一次办”

日前,黑龙江省上品印象家具有限公司总经理张宇忙着与外地一家企业洽谈合作,如果双方达成协议,公司一年将拿到2000多万元的业务,仅此一项便相当于过去半年的营业额。

(下转第六版)

■本报记者 罗彦坤

夏日冰城,漫山大榛子树刚开始挂果,本该是大榛子产业的“农闲时节”,但通河县大榛子产业带头人郑民却在繁忙活:走东家访西家挑选小园菜、木耳、蜂蜜、鹿产品……他化身“乡村买手”,正在帮客户选品。他在农家鹿苑出镜讲梅花鹿“开饭”的故事,带起了一波流量。网友们说,这样的农家院场景,看着有趣买着放心。

冰城“乡村买手”忙着选品的同时,“跨地域买手团”网络正在快速形成。云南牛肝菌、浙江奉化水蜜桃等应季鲜品,通过发达的物流网络一天就能从产地送抵哈尔滨市民家,冰城的优质农产品也在融入“跨地域买手团”销售网。

记者从哈尔滨市农业农村局了解到,在冰城乡村,这样的“消费升级”新场景逐渐增多。据最新统计显示,2023年,仅供销系统农产品销售额就超过3万元,乡村消费品零售额同比增长15%,市场非常活跃。郑民这样的“乡村买手”,已成为冰城迅速壮大的“消费新势力”。

4000微信好友都是“回头客”

郑民的手机微信里有4000个好友,都是他的“回头客”。距离榛子上市还有两个月,消费者们却等不及了,每天都有人问“啥时候能吃到今年的炒货?”这给郑民提了醒,“咱这儿还有好多时令美食,大伙儿要不先把嘴‘占’上?”郑民说,“大家被他带动了,关键还是人家信任我,我不能辜负了他们。”

郑民曾在十几年前漫山“插秧”,带着乡亲们一起种大榛子。如今,漫山遍野的榛林成了“绿色银行”,年年收获“金疙瘩”。这4000微信好友是他从真穷到“榛”富的见证者,同时,也陪伴他一步步成长为“农村产业致富带头人”“全国劳动模范”。

信赖来自于共同成长,郑民凭借卖通河大榛子赢得了口碑,更收获了4000“铁粉”的绝对信任。客户的需求,“催促”郑民变身“乡村买手”。今年,他已卖出上万斤寒地大樱桃,前段时间鹿茸也一下就卖空了。今年“冰城蜜”大丰收,有乡亲找到郑民帮忙销售,他考察了一番爽快答应下来。“咱是一手‘托’两家,首先对咱黑土地农产品有信心,同时更要对得起消费者。”郑民说。

跨地域联合推动消费升级

作为冰城的“乡村买手”,郑民与全国各地不少“买手团”都有交流,“我们双方互通有无,想长期合作,大家的品种、质量、价格等信息绝不藏私,‘高质量服务消费者’是第一要务。”郑民说。

郑民告诉记者,“乡村买手”跨地域联合,大家既做“分销商”又当采购商,凭借各自信誉融合“销售网”,依托发达的现代物流网,让产地鲜品满足消费者个性化需求。“南方水果丰收的时候,我们这边正好没货;我们的地产菜下来时,正是南方菜‘空窗期’。南北‘买手团’相互协作、互为背书,服务的人群呈几何倍数增长,消费能力也骤然提升”。

通河县乡村振兴局局长张会朋介绍,从脱贫攻坚到乡村振兴一路走来,郑民从合作社带头人成长为大榛子产业带头人,他的带货能力很强,通河大榛子有很大一部分是通过他卖到全国的。

高层次人才公积金贷款 下月起优惠再“升级”

本报讯(记者 刘述波)日前,记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,为深入贯彻落实人才振兴计划,吸引和留住更多高层次人才在龙江落户创业,将进一步扩大高层次人才贷款优惠政策惠及范围。其中,从8月1日起,高层次人才在全省范围内建立个人住房公积金账户并连续足额缴存6个月(含)以上,即可申请住房公积金贷款。

根据《关于进一步扩大高层次人才申请公积金贷款优惠政策及范围的通知》,此次优惠政策的适用范围为:经认定的省级高层次人才及纳入市级以上人才计划的人才(包括但不限于黑龙江省ABCDE类高层次人才、哈尔滨市有突出贡献中青年专家)。

根据《通知》,高层次人才作为主贷人在哈市购买首套住宅,给予以下政策支持:高层次人才在我省范围内建立个人住房公积金账户并连续足额缴存6个月(含)以上,即可申请住房公积金贷款;高层次人才申请贷款额度,按住房公积金账户余额的40倍计算。单职工贷款最高额度为80万元,双职工贷款最高额度为100万元;高层次人才配偶作为共同还款人享受与主贷人同等优惠政策。

同时,高层次优惠政策于8月1日起施行,政策执行至2027年3月底。如遇相关政策调整,从其规定。

「原产地鲜品」跨地域全国带货

冰城兴起“消费新势力”,优质农产品融入全国销售网

中西特色美食“一站尝遍”

哈尔滨西餐文化节吸引市民游客打卡品尝

销售爆款。

除了烤肠,马迭尔在中华美食荟展台推出的马迭尔面包、冰棍等产品,也非常受欢迎。

美食荟萃 惊喜连连

在品尝哈尔滨特色西餐的同时,游人在中华美食荟现场还能看到师大夜市的档口。

“今晚计划要去师大夜市的,没想到白天也能体验夜市口味,很有意思。”广州游客陈女士直言很幸运,第一次来哈尔滨就赶上了西餐节,品尝了不少美食。记者走访发现,前来购买“乌啦特嘎”的人群中游客占比超过一半。“盘肠不仅好吃,而且拍照很出片。”北京游客姜小姐说。

马迭尔宾馆副总经理田凯表示,“乌啦特嘎”盘肠是今年新推出的特色俄式烤肠。“乌啦特嘎”是俄语发音,翻译过来是“蜗牛”的意思。不仅口味好,考虑到游客便捷的需求还搭配了特别制作的托盘。目前,该产品已经成为



特色美食引众多市民游客大快朵颐。
本报记者 孙岩摄

“滨滨”“妮妮”相约龙塔之巅

勇攀200米高塔顶为2025年第九届亚冬会预热添彩

史韵味,每一帧都是对哈尔滨独特风情与深厚文化底蕴的最佳诠释,让参与者深刻感受到这座城市的魅力,留下美好记忆。

活动当天,龙塔内外焕然一新。现场精心布置了丰富的中俄文化元素装饰,从细腻的工艺品到生动的图片展示,每一处细节都彰显着两国文化的独特魅力。此外,活动还特别邀请了国外艺人带来精彩的跨界演出,为市民游客呈现了一场视觉与听觉的盛宴。无论是动感十足的音乐表演,还是优雅迷人的舞蹈演出,都让每一位参与者近距离感受到了不同文化的碰撞,为他们留下了一段难忘的体验。

(下转第六版)



“滨滨”“妮妮”登上龙塔。
本报记者 韩伟摄

冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

